

国家防办、应急管理部会商部署重点地区防汛救灾工作 预置抢险救援力量 提前果断转移危险区群众

8月9日,国家防总办公室、应急管理部滚动组织防汛专题视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、地质灾害和今年第6号台风“卡努”发展趋势,视频连线天津、吉林、黑龙江、云南等省份防办,安排部署重点地区防汛救灾工作。

会商指出,海河流域和松花江流域洪水正在演进,部分江段超警。台风“卡努”可能影响东北地区并伴有较强风雨,给松辽流域防汛带来叠加风险。南方部

分地区多发散发强降雨引发地质灾害需高度警惕,防汛救灾任务依然艰巨。

会商要求,持续全力组织搜救失联人员,千方百计救援被困群众;加强高水位的干支流堤防和蓄滞洪区围堤隔堤巡查防守,上足人员力量,及时排险除险;统筹做好受灾地区环境消杀和卫生防疫等工作,尽快恢复正常生产生活秩序。东北地区要密切关注台风动向,滚动会商研判,突出防范山洪地质灾害、中小河流洪水和城市内涝等薄弱环节,预置抢

险救援力量,提前果断转移危险区群众。南方地区要全面落实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制,夯实基层防御责任;突出雨情汛情监测预警,落实预警响应联动机制和面向基层责任人的临灾预警“叫应”机制;紧盯重点人群,提前做好人员转移避险,严防滑坡、泥石流等次生灾害,确保人民群众生命安全。

当前,国家防总维持对天津的防汛二级应急响应,对北京、河北、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应。 据新华社

抗击汛情·通报

北京特大暴雨造成严重灾害 因灾死亡33人抢险救援牺牲5人

受台风“杜苏芮”影响,7月29日至8月2日,北京遭遇了特大暴雨灾害。在9日举行的北京市防汛救灾工作情况新闻发布会上,北京市委常委、市政府常务副市长夏林茂介绍,截至8月8日24时,全市因灾死亡33人,主要由洪水冲淹、冲塌房屋等原因造成;因抢险救援牺牲5人。还有18人失踪,包括1名抢险救援人员。发布会现场,全体人员起立,为遇难人员默哀。

夏林茂介绍,本次特大暴雨极端性强、累计雨量大,引发特大洪水。从气象监测数据上看,单站降雨量突破历史极值,昌平区王家园水库降雨745毫米,是北京地区有仪器测量记录140年以来的最大降雨量。特大暴雨导致全市主要河流洪水来势快、量级大、峰值高。

夏林茂介绍,特大暴雨造成严重灾害,西部山区损失重大。据初步统计,全市共接报地质灾害369起,是多年平均数量的10.5倍,特大暴雨对山区基础设施

破坏严重。其中,110余条河流发生超标准洪水,280余公里河道堤防损毁;4座中型水库、13座小型水库、16座水闸出现不同程度的水毁。1980余公里供水管线、2140余公里排水管线受损,全市507个村供水受到影响。273个村和16个小区断电,342个村通讯中断,256个村交通中断。

夏林茂介绍,此次洪涝灾害共造成近129万人受灾,房屋倒塌5.9万间,严重损坏房屋14.7万间。目前这些灾害损失仍是阶段性数据,造成的财产损失还在持续统计中。

灾情发生后,北京市委市政府一刻不停“抢险、抢修、抢通”,全力做好“四通一保(通路、通电、通讯、通水和受灾群众基本生活保障)”、伤员救治、群众安置等各项救灾工作。一是快速抢通道路。全市投入3400余人、2400台(套)机械设备,8月7日,256个断路村全部具备应急

通车条件。二是快速恢复通电。截至8月8日18时,除异地安置的9个村外,其余全部村已恢复供电。三是快速恢复通水。截至8月8日18时,除异地安置的5个村外,其余全部村已恢复供水。

四是快速恢复通讯。截至8月8日18时,342个村全部恢复通讯。五是多措并举妥善安置受灾群众。截至8月8日18时,全市累计转移群众8.2万余人,利用多类场所集中安置受灾群众。六是加大物资保障力度。全市调拨送达各类生活必需品和应急物资14类84万余件;累计投送食品、水、药品等各类物资约26吨,基本解决受灾严重地区物资短缺问题。七是积极开展医疗救治做好灾后防疫。全市派出242人组成的医疗工作组分赴重点区,转运伤病员3300余人次。及早启动灾后防疫工作,加强传染病监测预警和应急处置,严格受灾地区水质监测和消毒。 据新华社

抗击汛情·防范

汛情发生以来,多条河流水位快速上涨 天津已安置转移8万余名群众

“九河下梢”的天津,承担着海河流域75%的洪水下泄任务。汛情发生以来,永定河、大清河、独流减河等河流水位快速上涨,天津防汛形势极为严峻。

受7月28日以来强降雨过程影响,海河流域先后有21条河流发生超警以上洪水,其中8条河流发生有实测资料以来最大洪水。面对汹汹来袭的洪水,天津迅速行动起来,全力保障顺利泄洪。

在台头镇民生村村民转移后,村民于金虎留了下来,作为志愿者加入巡查队伍。7日晚,记者跟随他一起巡村。于金虎说,除了要时刻关注洪水,还要注意持续降雨造成的村里内涝,“村里配备了专人负责排涝”。

位于滨海新区永定新河入海口的永定新河防潮闸,是天津下泄永定河水的重要通道。从7月20日起,永定新河防潮闸管理所进入全员在岗、24小时值守的工作状态。连日来,除海水涨潮时闭闸外,防潮闸开启全部20孔闸门敞泄。

“7月20日起至今,防潮闸泄水10亿多立方米,相当于70多个西湖的水量。”永定新河防潮闸管理所主任董少波说。

当前,天津市各级持续投入人力物力



8月7日,武警天津总队机动支队官兵在子牙河天津静海段加固河堤。新华社发

开展抗洪抢险。截至目前,驻津部队、天津市专业队伍、国有企业队伍、社会应急力量等共计37支队伍、近2万人坚守防汛一线,全力保障人民群众生命财产安全。

在永定河泛区,7月31日晚5时,北辰区双街镇庞嘴村群众转移安置工作启动。作为永定河与北运河环抱的村落,庞嘴村地理位置十分特殊。“两河环抱使得防洪压力不小,因此我们第一时间疏

散。”庞嘴村驻村第一书记段毅说。在有序安排下,转移安置工作已顺利完成。

天津东淀蓄滞洪区的3万余名群众在洪水到来前全部完成安置转移。“加上此前永定河泛区、大黄堡蓄滞洪区的转移人员,此轮洪水经过,天津已安置转移8万余名群众。”天津市防汛抗旱指挥部办公室副主任、应急管理局副局长王勇说。 据新华社

“两高”发布 环境污染犯罪司法解释

最高人民法院、最高人民检察院9日联合发布关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释,根据刑法修改情况,针对司法实践中的新问题,依法惩治环境污染犯罪,为全面推进美丽中国建设提供有力司法保障。

此次发布的司法解释对污染环境罪的定罪量刑标准,环境数据造假行为的处理规则,办理环境污染刑事案件的宽严相济规则等作出明确规定。

根据修改后的刑法规定,司法解释明确对具有在饮用水水源保护区、自然保护区核心保护区等依法确定的重点保护区域排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质,造成国家重点保护的野生动植物资源或者国家重点保护物种栖息地、生长环境严重破坏等情形的,处七年以上有期徒刑。坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,推动形成对环境污染犯罪的强大震慑。

针对环境数据造假行为,司法解释明确,对承担环境影响评价、环境监测、温室气体排放检验检测、排放报告编制或者核查等职责的中介组织的人员,适用提供虚假证明文件罪,并对定罪量刑标准作出明确,推动生态环境高水平保护。

司法解释还明确了办理环境污染刑事案件的宽严相济规则。一方面,将实行排污许可重点管理的单位未取得排污许可非法排污的行为,明确为从重处罚情形,做到当严则严。另一方面,明确可以根据认罪认罚、修复生态环境、有效合规整改等因素,在必要时作从宽处理,体现恢复性司法理念,做到当宽则宽,确保案件处理取得良好效果。 据新华社

白杰品股 耐心

问:周三沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场延续弱势震荡,各股指均小幅收跌,盘面上超3800只个股下跌,医药板块表现较好,上市新股盘中表现亮眼,北上资金净流出约13亿元。截至收盘,两市涨停21只,跌停2只。技术上看,沪深股指继续失守5日均线,两市合计成交7366亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均保持死叉状态;从形态来看,成交疲软让市场延续弱势,沪深股指均跌至60小时均线附近,前期大好的技术形态似乎正在被扭转,很显然未来两日市场走势极为关键,若不能快速企稳出现中阳,市场将会花费更多的时间来脱离盘局。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体显著缩减。综合来看,期指16个合约出现15个正溢价,足以说明当下属于极限打压状态,投资者应对后市多一点耐心。

资产:周三按计划以8.2元均价买入华创云信80万股,之后以8.28元均价卖出80万股。目前持有华创云信(600155)99万股,红宝丽(002165)126万股,越秀资本(000987)50万股,紫光股份(000938)15万股,中科创达(300496)5万股。资金余额10920393.31元,总净值36391993.31元,盈利18096%。

周四操作计划:华创云信拟先买后卖做差价,红宝丽、中科创达、紫光股份、越秀资本拟持股待涨。 胡佳杰